Voorbeeldplan buddysysteem 
Wat is het doel?
We vinden het belangrijk dat iedere jongere in de gemeente zich gehoord en gezien weet en dat er een persoon is waar hij/zij op terug kan vallen. Om deze reden willen we iedere jongere vanaf 12 jaar een ‘buddy’ toewijzen, die regelmatig contact zoekt en soms een activiteit met de jongere onderneemt.

Waarom is persoonlijke aandacht belangrijk?
· De gemeente is te vergelijken met een kudde. Ook de lammetjes, de kinderen en jongeren, horen daarbij.
· Vanuit de doop rust er verantwoordelijkheid op de gemeente voor alle doopleden. 
· Er wordt aan jongeren getrokken, denk aan verleidingen vanuit de wereld. Jongeren hebben bescherming nodig.
· Jongeren hebben hun eigen uitdagingen en worstelingen. Het is goed om hen als kerk veiligheid en persoonlijke aandacht te bieden.
· De jongeren van nu zijn de volgende generatie gelovigen, jeugdwerkers en ambtsdragers.


Om hoeveel jongeren gaat het?
In de opstartfase willen we beginnen bij de huidige groep 12- en 13-jarigen, dat zijn er ongeveer twintig.

Hoe vindt de werving van buddy’s plaats?
In eerste instantie worden enkele gemeenteleden actief benaderd. Hierbij worden mensen die zelf jongeren in deze leeftijdscategorie hebben vermeden. Vervolgens wordt via de kerkbode de hele gemeente geïnformeerd over deze opzet. Gemeenteleden die interesse hebben om ook buddy te zijn, kunnen hierover informatie opvragen en mogelijk in een latere fase ook een taak krijgen.

Welke personen komen in aanmerking voor het buddyschap?
Gemeenteleden die:
· Belijdend lid zijn,
· Bewogen zijn met jongeren,
· Betrouwbaar en trouw zijn,
· Invoelingsvermogen bezitten en kunnen luisteren,
· Betrokken zijn op de leefwereld van jongeren,
· Met enig gevoel een Bijbelgedeelte kunnen kiezen,
· In staat zijn tot een eenvoudig vrij gebed.

Op welke manier worden de buddy’s geïnformeerd over hun taak?
Allereerst krijgen de beoogde gemeenteleden de vraag of zij open staan voor het buddyschap, met hierbij een korte informatiebrief over het plan en de bijbehorende taken. Er wordt een informatieavond gehouden, in samenwerking met de HHJO. Hierbij krijgen de buddy’s ideeën aangereikt om het contact met de jongere aan te gaan en verder vorm te geven. Belangrijk is dat goed uitgewerkt wordt wat er van een buddy verwacht wordt, zodat er onderling niet al te grote verschillen ontstaan.

Hoeveel jongeren neemt een buddy onder zijn/haar hoede?
Dat bepaalt de buddy zelf, afhankelijk van beschikbare tijd en persoonlijke voorkeuren. Eén jongere per buddy is wellicht het meest ideaal qua tijdsinvestering. Anderzijds kan het ondernemen van activiteiten wellicht makkelijker en natuurlijker gaan met een klein groepje, twee of drie jongeren. In eerste instantie gaan we uit van één of twee jongere(n) per buddy.

Hoe worden jongeren en buddy’s gematcht?
Eén persoon (die de jongeren kent) wordt aangesteld als coördinator. Deze koppelt de beschikbare buddy aan één of meer jongeren en let daarbij op een goede match qua persoonlijkheid, evt. interesses en andere zaken die van belang kunnen zijn. De clubleiding kan hierin meedenken. Het uitgangspunt is dat de jongens een mannelijke buddy krijgen en de meiden een vrouwelijke.

Hoe wordt er geëvalueerd?
Na een jaar wordt er met iedere buddy een evaluerend gesprekje gehouden. Een (korte) vragenlijst vooraf kan hierbij helpend zijn. Dit moet nog verder uitgewerkt worden.

Op welke termijn verwachten we dit te kunnen realiseren?
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