Handreiking nieuwe buddy’s jeugdmentoraat HHG [naam]

De kerkenraad en Jeugdraad van HHG [naam] zijn dankbaar dat je buddy wilt zijn voor een aantal jongeren uit onze gemeente! Dit document is bedoeld om je wat kaders en handvatten te geven voor het buddy-zijn. 

Doel jeugdmentoraat
We leven in een tijd waarin er heel veel vragen op jongeren afkomen. Soms stort de wereld zich als een wervelwind over hen heen. Door de druk van deze maatschappij is het lastig voor onze jongeren om staande te blijven en trouw te blijven aan Gods liefdevolle roepstem. Er zijn zoveel stemmen om hen heen dat sommige gedoopte jongeren (ongemerkt) losweken van de gemeente en van Christus. De vraag is dan: hebben wij als gemeente alles gedaan wat we konden om onze jongeren vast te houden? Hebben wij in liefde naar hen omgezien en kunnen ze later niet het verwijt maken: ‘er was niemand die naar mij omkeek’? Daarom is het zo belangrijk om in contact te blijven met onze opgroeiende jongeren. Vanuit een vertrouwensrelatie mag dan ook de inhoud (van Gods Woord) ter sprake komen.  Bovenal: bid voor de jongeren! 

Hoe verloopt het contact tussen de buddy en de jongere?
Het eerste contact tussen de buddy en jongere wordt gelegd door middel van een kaartje, dat door het kernteam wordt verstrekt. Daarin wordt kort uitgelegd wat het buddysysteem inhoudt, introduceer jij jezelf als buddy en kondig je aan dat je binnenkort telefonisch contact opneemt met de jongere en zijn/haar ouders om nader kennis te maken.

Vervolgens wordt de mate en de manier van contact afgestemd op de jongere. De ene jongere heeft daar meer behoefte aan dan de andere. Het is de bedoeling dat de buddy minimaal twee keer per jaar contact heeft met de jongeren die aan hem of haar zijn toegewezen. Relatief eenvoudige contactmomenten zijn de verjaardag van de jongere of familieomstandigheden (bijv. geboorte of overlijden) waar in de kerk voorbede of dankzegging voor wordt gedaan. 

Sommige jongeren zullen het waarderen dat ze een buddy hebben bij wie ze hun vragen kwijt kunnen. Dan zal het contact vaker plaatsvinden, bijvoorbeeld in een ontmoeting, telefoongesprek of via WhatsApp.

Welke activiteiten zijn geschikt met de jongere te ondernemen?
Het uitgangspunt is dat het contact tussen de buddy en de jongere laagdrempelig moet blijven. Als de buddy en de jongere het leuk vinden om samen iets te ondernemen, dan kan dat, zij het wel dat activiteiten in principe kosteloos zijn. Hieronder een paar ideeën:
· Sluit aan bij de hobby van de jongere (vissen, sporten, knutselen, muziek maken, etc.);
· [bookmark: _Int_IaEatNrL]ijsje eten;
· [bookmark: _Int_iTdaQDPd]spelletjes doen;
· [bookmark: _Int_Z8IT1jao]een wandeling maken;
· [bookmark: _Int_YPWYbtVj]fietsen;
· [bookmark: _Int_h20BdEV9]samen koken of bakken;
· [bookmark: _Int_IvHsGRUX]lunchen;
· [bookmark: _Int_aKjV3evD]kampvuur.

Wees ook op de hoogte van de activiteiten vanuit de kerkelijke kalender en moedig je jongere aan om te participeren. Bij iedere keuze voor een activiteit geldt: gebruik je gezonde verstand. Toets activiteiten aan het Woord van God en aan de veiligheid van jezelf en de jongere. Twijfel je over een activiteit? Neem dan contact op met iemand van het kernteam om te overleggen. 

Privacy 
Wat de jongere met zijn of haar buddy in vertrouwen deelt, blijft in principe tussen hen. Bij heel zwaarwegende redenen moet je bepaalde dingen wel met ouders delen, bijvoorbeeld als je je zorgen maakt over het welzijn of de veiligheid van de jongere. Laat de jongere altijd weten dat je iets met ouders gaat delen en waarom. Twijfel je of je ouders moet inschakelen? Bespreek de casus dan eerst (anoniem) met jeugdouderling [Naam] of met een van de vertrouwenspersonen.

De buddy neemt nadrukkelijk niet de opvoeding van ouders over, maar wil wel aandacht en betrokkenheid geven als dat nodig is. De gemeente van Christus wordt immers een lichaam genoemd en de leden hebben de taak om voor elkaar te zorgen (1 Korinthe 12:25). 

Gedragscode en VOG voor buddy's
Werken met jongeren is een mooie, maar ook verantwoordelijke taak. Als buddy moet je in je gedrag rekening houden met wat wenselijk en toelaatbaar is. Daarom is er een gedragscode opgesteld. Iedere buddy dient deze te kennen en niet tegen de gedragscode in te handelen.
1. De buddy is altijd verantwoordelijk voor de veiligheid van de relatie met de jongere. Hij/zij zorgt voor een omgeving en een sfeer waarbinnen de jongere zich veilig en gerespecteerd voelt.
2. De buddy dringt niet verder door in het privéleven van de jongere dan functioneel noodzakelijk is.
3. De buddy onthoudt zich van elke vorm van seksuele benadering en misbruik ten opzichte van de jongere. Alle seksuele handelingen, contacten en relaties tussen buddy en jongere zijn onder geen beding geoorloofd en worden beschouwd als seksueel misbruik.
4. In die gevallen waar de gedragscode niet (direct) voorziet, of bij twijfel over de toelaatbaarheid van bepaalde gedragingen, is de buddy ervoor verantwoordelijk om in de geest van de gedragscode te handelen en zo nodig contact op te nemen met een jeugdouderling, vertrouwenspersoon of de contactpersoon van het kernteam.

Daarnaast dient iedere buddy in het bezit te zijn van een geldige Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG). Deze wordt door de kerkenraad aangevraagd en de kosten ervan worden vergoed.  

Contactpersonen
Als buddy krijg je een contactpersoon toegewezen uit het kernteam bij wie je terecht kunt met vragen. Hieronder vind je ook de namen van andere betrokkenen bij het jeugdmentoraat. Hun contactgegevens zijn te raadplegen in de Scipio-app.

Kerkenraadsleden Jeugdraad
· [Naam]
· [Naam]
· [Naam]

Aanspreekpunten kernteam
· [Naam]
· [Naam]

Vertrouwenspersonen
· [Naam]
· [Naam]
