Ha [naam jongere],

Heb je dat soms ook? Je weet bijna niet meer wie er allemaal bij je in de kerk zitten. Toch horen al deze (grote) mensen en kinderen bij onze gemeente.
Ook jij hoort bij de gemeente. Juist jij bent zo belangrijk omdat je de “toekomst” bent van de gemeente. In de Bijbel staan heel veel beloften die de HEERE geeft, juist voor kinderen als jij. De HEERE heeft jouw hart op het oog en ook in de gemeente willen we juist voor jou zorgen.
Daarom is er een buddysysteem opgezet. Op school heb je misschien wel een mentor, iemand met wie je overlegt en dingen samendoet. Zo’n persoon kun je ook een buddy noemen.
In de kerk ga je natuurlijk niet samen overleggen over je studie of werk, maar er is wel iemand die voor je klaar staat, jou echt ziet en bij wie je, naast je ouders, gewoon terecht kunt voor allerlei dingen. Veel mensen uit de gemeente hebben zich vrijwillig en enthousiast opgegeven om voor jou en andere jongens en meisjes klaar te staan. Iedere jongen en ieder meisje wordt aan een buddy gekoppeld. Jouw buddy is [naam buddy].
Meisjes krijgen een vrouw als buddy en jongens een man. Het is vast fijn om een kaartje te krijgen van iemand als je jarig bent, iemand die aan jou vraagt hoe het met je gaat. [Naam buddy] nodigt je waarschijnlijk vanzelf een keer uit om samen wat te doen. 
Zo proberen we samen gemeente te zijn. Zo heeft de HEERE dat ook bedoelt bij een christelijke gemeente: omzien naar elkaar en klaar staan voor elkaar. En zo samen de HEERE dienen. 
Psalm 133:3 zegt het zo mooi:
Waar liefde woont, gebiedt de HEER’ den zegen:
Daar woont Hij Zelf, daar wordt Zijn heil verkregen,
En 't leven tot in eeuwigheid.

Groetjes van het kernteam,
[Namen]


