Jongerenmentoraat

In deze vervreemdende tijd denken we ook met u na welke plaats de jeugd heeft binnen de gemeente. Graag delen we wat aandachtspunten die wij, de kerkenraad en jeugdraad, hebben en graag met u willen delen.
We voelen ons verantwoordelijk voor de jongeren van onze gemeente. Zij horen er bij! Onze diepste wens, gebed en verlangen is, dat we onze jongeren (vroeg) tot Christus mogen leiden. Daarom is het onze roeping en onze verantwoordelijkheid om met de beschikbare middelen en mogelijkheden onze jongeren vast te houden bij dat vaste fundament van Gods Woord, juist in een tijd waarin er heel veel vragen op de jongeren afkomen. Daarnaast wordt gezien dat er jongeren zijn die langzaam afhaken. En dat ze zich ook niet persoonlijk gezien voelen vanuit de gemeente.
Het verlangen is om op een eenvoudige manier een bepaalde vorm van jeugdpastoraat te organiseren, het jongerenmentoraat. Wat houdt dat in? We zouden het mooi vinden als meelevende gemeenteleden (van alle leeftijden) een mentor/contactpersoon worden van een jongere uit onze gemeente.
Uiteindelijk is het doel dat alle jongeren, in de leeftijd van 12+, een mentor krijgen. Deze leeft mee met de jongere in vreugde en verdriet.
Er is een kernteam gestart vanuit de jeugdraad. Hierin zitten de volgende personen: [namen]. Daarnaast is een coördinator aangewezen: [naam]. Het in contact brengen wordt door haar georganiseerd. Daarnaast is jeugdwerkadviseur [naam], vanuit de HHJO betrokken bij het opzetten van dit plan in onze gemeente.
Graag starten wij in de eerste fase van het uitzetten van dit plan met de leeftijdsgroep 12-13 jaar, 1e en 2e klas van het voortgezet onderwijs.
Sommige van deze jongeren zullen op het eerste gezicht geen behoefte hebben aan contact, terwijl andere jongeren het wel direct zullen waarderen. De mate en de manier van contact wordt afgestemd op de jongere. Wij denken dat jongeren die niet actief meeleven met de gemeente het toch zullen waarderen als er bijvoorbeeld rond de verjaardag een persoonlijke felicitatie gedaan wordt en een paar maanden later een voorstel komt voor een ontmoeting/activiteit met de mentor.
Voor deze eerste fase hebben wij personen benaderd of ze bereid zijn mentor te zijn voor één à twee jongeren van onze gemeente. 
Het kernteam heeft in de afgelopen tijd een aantal richtlijnen opgesteld over wat het inhoudt om contactpersoon te zijn. De volgende aandachtspunten worden daarbij gehanteerd:
· Meeleven rondom de verjaardag en andere belangrijke momenten in het leven van de jongere. 
· Minimaal twee keer per jaar een contactmoment organiseren met de jongere(n) en belangstellend vragen hoe het gaat in het maatschappelijk leven, waarbij mogelijk ook ruimte ontstaat voor een geestelijk gesprek.
· Trouw zijn in het onderhouden van deze contacten, zodat er wederzijds vertrouwen ontstaat. Probeer een luisterend oor te bieden voor de vragen waar de jongere mee te maken heeft. Wat de jongere in vertrouwen deelt, wordt alleen na toestemming van hem/haar gedeeld met de ouders of kerkenraad.
· Waardering uitspreken (bijvoorbeeld een Whatsappje sturen) als er betrokkenheid gezien wordt in het meedoen met de kerkelijke activiteiten.
· Bidden voor het geestelijk welzijn van deze jongere. 
· Jaarlijks (en indien nodig vaker) terugkoppeling geven richting de coördinator en eventuele vragen/verbeterpunten daar ook neerleggen. 
Op [datum] worden de beschikbare mentoren uitgenodigd en geïnformeerd over de laatste stand van zaken en toegerust voor de taken. Ook zal [naam], jeugdwerkadviseur van de HHJO, er dan bij zijn.
Mocht u meer informatie willen over het mentor zijn omdat u ook hierin geïnteresseerd bent, een warm hart heeft voor de jongeren en ze graag een luisterend oor biedt, neem dan gerust contact met ons op. Ook als u suggesties heeft om dit pastoraat te steunen en de jeugd te helpen en te binden in de gemeente.
Bij ons leeft het besef, dat we afhankelijk zijn van de zegen van de Heere. Als de HEERE het huis niet bouwt, tevergeefs arbeiden de bouwlieden daaraan. Laten we samen, met Gods hulp, bouwen aan Zijn huis. Zodat ook Zijn Koninkrijk onder ons gebouwd mag worden.
Onze vraag is of u dit werk wilt opdragen in uw gebeden!

